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Информация
об исполнении в 2022 году мероприятий в сфере антитеррористической защищенности объектов ГБУ РО «МФЦ Рязанской области».

В структуре ГБУ РО «МФЦ Рязанской области» (далее – учреждение, МФЦ) состоит 29 территориальных отделов, в том числе расположены:
- на территории муниципального образования - городской округ - город Рязань - 4 территориальных отдела;
- на территории муниципальных образований - районов Рязанской области - 25 территориальных отделов.
В перечень мест массового пребывания людей (далее – ММПЛ) включены 2 объекта: территориальные отделы по Советскому (г. Рязань, ул. Почтовая, д. 61 и Железнодорожному (г. Рязань, ул. Каширина, д. 1) районам города Рязани.
В соответствии с требованиями раздела 3 Постановления Правительства Российской Федерации от 25.03.2015 № 272 «Об утверждении требований 
к антитеррористической защищенности мест массового пребывания людей 
и объектов (территорий), подлежащих обязательной охране войсками национальной гвардии Российской Федерации, и форм паспортов безопасности таких мест и объектов (территорий)» (далее – Постановление) на объекты, относящиеся к ММПЛ, разработаны, согласованы и утверждены паспорта безопасности.
В целях своевременного обнаружения и противодействия попыткам совершения актов незаконного вмешательства, в том числе террористических актов, все объекты МФЦ, в том числе места массового пребывания людей, оборудованы инженерно-техническими средствами охраны:
- системами охранной сигнализации, в том числе контроля доступа, кнопками тревожной сигнализации с выводом на пульт централизованного наблюдения; 
- системами автоматической пожарной сигнализации, в том числе оповещения о пожаре; 
- аварийным освещением помещений, являющихся эвакуационными выходами; 
- системами видеонаблюдения помещений.
Кроме того, ММПЛ - территориальные отделы по Советскому 
и Железнодорожному районам г. Рязани - оборудованы системами:
- видеонаблюдения прилегающей территории (5 и 16 камер соответственно);
- речевого оповещения и управления эвакуацией.
Все инженерно-технические средства охраны находятся 
в работоспособном состоянии. Ведется непрерывное видеонаблюдение 
за состоянием обстановки на в помещениях и территориях объектов.
В целях соблюдения внутриобъектового режима территориальные отделы по Советскому и Железнодорожному районам г. Рязани обеспечены постами физической охраны.
В 2022 году в МФЦ проведены следующие мероприятия по обеспечению антитеррористической защищенности объектов:
- корректировка информации, содержащейся в паспортах безопасности ММПЛ;
- актуализация нормативных правовых актов в сфере противодействия терроризму, а именно: об утверждении плана первоочередных мероприятий 
по пресечению террористического акта и ликвидации его последствий в ГБУ РО «МФЦ Рязанской области» (приказ от 20.01.2022 № 4-АДМ), 
об утверждении плана основных мероприятий по обеспечению антитеррористической безопасности ГБУ РО «МФЦ Рязанской области» 
на 2022 год (приказ от 20.01.2022 № 3-АДМ), об организации и проведении обучения работников мерам антитеррористической безопасности (приказ 
от 25.01.2022 № 5-АДМ);
- в целях реализации Указа Президента Российской Федерации 
от 14.06.2012 № 851 «О порядке установления уровней террористической опасности, предусматривающих принятие дополнительных мер 
по обеспечению безопасности личности, общества и государства» утвержден приказом «Об утверждении плана первоочередных мероприятий 
по пресечению террористического акта и ликвидации его последствий в ГБУ РО «МФЦ Рязанской области» (приказ от 20.01.2022 № 4-АДМ) план мероприятий при установлении уровней террористической опасности;
- приказом учреждения от 26.01.2022 № 7-АДМ утвержден и доведен 
до всех работников Порядок организации взаимодействия МФЦ 
с территориальными органами ФСБ, МВД, Росгвардии, МЧС в случае угрозы совершения террористических актов (приказ от 26.01.2022 № 7-АДМ);
- приказом учреждения от 22.11.2022 года № 41-АДМ назначены ответственные лица за реализацию мероприятий в сфере профилактики терроризма в учреждении;
- на информационных стендах размещены номера телефонов экстренных служб;
- в ГКУ РО «Безопасный город» направлены обращения о готовности взаимодействия МФЦ с региональными подсистемами наблюдения сегментов АПК «Безопасный город»; 
- изготовлены планы эвакуации для 13 объектов МФЦ, в том числе 2-х объектов, входящих в перечень мест массового пребывания людей;
- установлены дополнительные видеокамеры в территориальном отделе Советского района города Рязани;
- должностные лица прошли обучение на базе ОГБУ ДПО «Рязанский институт развития образования» по теме «Организационные мероприятия 
по противодействию террористическим и экстремистским проявлениям, обеспечению антитеррористической защищенности объектов» и получили удостоверения установленного образца;
- с работниками МФЦ проведены инструктажи и практические занятия (тренировки) по действиям персонала при обнаружении на объектах (территориях) посторонних лиц и предметов и других угрозах совершения теракта;
- в целях обеспечения информационной безопасности МФЦ осуществлен переход официального адреса электронной почты на домен @ryazangov.ru;
- подготовлены и распространены памятки, листовки, плакаты по действиям персонала и посетителей при совершении (угрозе совершения) террористических актов;
- заключены контракты на оказание следующих услуг:
- пультовой охраны зданий с ООО ЧОО «Омега плюс»;
- технического обслуживания систем обеспечения пожарной безопасности 
с ООО НПО «Ратибор-С»;
- физической охраны с обществом с ООО «ЧОП «Феникс».
В соответствии с приказами МФЦ от 28.02.2022 № 10-АДМ,от 19.10.2022 № 37-АДМ дополнительно проведены профилактические мероприятия:
- внеочередное обучение действиям всех работников действиям 
при террористических угрозах и мерам антитеррористической безопасности;
- тренировки по эвакуации персонала и посетителей во всех подразделениях МФЦ;
[bookmark: _GoBack]- внеплановые проверки наличия первичных средств пожаротушения, состояние технических помещений (чердаков, подвалов), складских 
и вспомогательных помещений, в том числе мероприятия по недопущению санкционированного доступа в данные помещения;
- усилен визуальный контроль (перед началом рабочего дня, каждые 4 часа, перед закрытием помещений) на предмет появления подозрительных предметов и нахождением подозрительных лиц в зданиях, помещениях и на прилегающих территориях;
- усилен контроль за работой инженерно-технических средств охраны.
Общий объем финансирования мероприятий по террористической защищенности объектов в 2022 году составил 4 795 690,73 рублей.
Поручения Национального антитеррористического комитета, антитеррористической комиссии Рязанской области в области профилактики террористических проявлений выполнены в полном объеме.
Фактов террористических угроз в МФЦ не выявлено.

